

РОЖДЕННЫЙ В ОГНЕ

Особенный промысел с легендарной историей

КАЖДЫЙ ГАЗОВЫЙ ПРОМЫСЛ ООО «ГАЗПРОМ ДОБЫЧА НОЯБРЬСК» ИМЕЕТ СВОИ ОСОБЕННОСТИ. НЕ ИСКЛЮЧЕНИЕ И ГУБКИНСКИЙ ГАЗОВЫЙ ПРОМЫСЛ, КОЛЛЕКТИВ КОТОРОГО В НЫНЕШНEM ГОДУ ОТМЕЧАЕТ 15-ЛЕТНИЙ ЮБИЛЕЙ. ОН УНИКАлен по срокам строительства и ввода в эксплуатацию.

ПОЧТИ ЛЕГЕНДА

Официальной датой открытия Губкинского нефтегазоконденсатного месторождения считается 11 февраля 1965 года. Первая геологоразведочная партия, проводившая разведку бурением, при проходке пласта на глубине около тысячи метров получила открытый фонтан - произошел выброс газа с возгоранием. Возникший пожар ликвидировали, факел потушили, забурившись боковым стволов и перекрыв выброс газа путем глушения скважины ниже устья.

Скважина так и не была реанимирована. В наши дни непосвященному найти оставшуюся от нее воронку трудно, хотя она и находится неподалеку от поселка Пурпе и построенных позже дорог. Только старожилы и геологи промысла точно знают, где была скважина, изредка там бывают. Но по их рассказам родилась почти легендарная история открытия Губкинского газового промысла, которому газовики присвоили гордое неофициальное название «Рожденный в огне». А освоение его началось спустя 33 года после этих событий.

УЧАСТИЕ НА ВСЕХ ЭТАПАХ

Промысел был введен в эксплуатацию спустя 10 месяцев после разбивки территории под строительство. Не было в истории случая, чтобы в суровых северных условиях, среди тайги и болот в такие сроки строились подобные объекты.

Может быть, кому-то открою секрет, но для газовиков ООО «Газпром добывача Ноябрьск» участие в процессе строительства с забивкой первой сваи до самого ввода промысла в эксплуатацию - не просто дело обычное, а необходимо. Будущие хозяева, которым предстоит эксплуатировать промысловое технологическое оборудование, просто обязаны знать его в буквальном смысле изнутри - к газу, как они выражаются, нужно относиться с уважением.

Впрочем, об этом никто не расскажет лучше участников тех событий.

- Я видела, как рос промысел, строились объекты, формировался коллектив, - вспоминает **ведущий инженер по охране труда Гульфира ГАРЕЕВА**, работающая на промысле с первых дней строительства. - В то время у нас не было своих служебных помещений, и мы с начальником промысла Александром Андреевичем Козубом работали в одном кабинете.



Видела, как он проводил собеседования и принимал людей на работу. Этот период был на самом деле очень интересен, потому что сегодня приезжающие на промысел видят, что все обустроено, территория ухожена, растут цветы на клумбах, везде поддерживаются чистота и порядок. Я же приехала сюда, когда только был вырыт котлован под первый объект.

...В мае 1999 года на площадку был подан газ для проведения пусконаладочных работ, на технологической установке зажжен факел, а 24 июля в магистральный трубопровод Уренгой - Сургут - Челябинск был подан первый газ.

ГЛАВНОЕ - ЧТОБЫ «КОСТЮМЧИК СИДЕЛ»

Губкинское месторождение состоит из двух связанных между собой участков. Судя по тому, что на северном участке пластовое давление выше, чем на южном, скорее всего, имеется либо сдвиг, либо разлом газоносного пласта. Общие запасы газа составляют чуть больше 400 миллиардов кубических метров.

Начальник промысла Сергей ШАШМУРИН, проработавший на положившем

начало компании «Газпром добывача Ноябрьск» Вынгапурском газовом промысле около 19 лет, в том числе семь с лишним - в должности главного инженера, утверждает:

- Вынгапурский промысел, который отметил 35 лет, по запасам газа с Губкинским со-поставим, и коллектив нашего

промысла 35-летний юбилей уже точно встретит. Здесь мы оказываем операторские услуги ЗАО «Пургаз» по подготовке и транспортировке газа. Из-за этого Губкинский газовый промысел, можно сказать, стоит несколько особняком в компании, но добавлю, что нашему коллективу с самого начала повезло. Здесь еще на стадии проектирования и строительства применялось все самое передовое и совершенное - «Пургаз» как держатель лицензии на разработку месторождения и основных активов откликнулся на пожелания газо-

295 человек трудятся на Губкинском промысле.

добытчиков, выступавших экспертами в своем деле. Хозяева лицензионного участка все эти годы прислушиваются к нашим предложениям по рационализации и новым техническим решениям, и цепочка принятия решений от предложения до реализации короткая.

- Сейчас добывающий фонд состоит из 95 эксплуатационных скважин, - продолжает Сергей Владимирович. - Благодаря геологам ООО «Газпром добывача Ноябрьск» и ЗАО «Пургаз» найдена возможность пробурить еще две скважины, которые планируется запустить на рубеже 2016-го и 2017 годов. На этом обустройство месторождения будет завершено. Однако к этому времени нужно

будет наращивать степень сжатия, поднимать давление для подачи в газотранспортную систему. Как правило, в Западной Сибири в среднем через 4-5 лет эксплуатации газового месторождения вводится в строй ДКС - дожимная компрессорная станция, наступает следующий этап разработки месторождения.

ПОЧТИ ДОМА

Близость к городу - около 29 километров - придала Губкинскому промыслу еще одну особенность: несмотря на то, что практически весь персонал работает вахтовым методом, на промысле нет жилого поселка, нет спортзала, которые обычно строятся на промыслах первыми параллельно с производственными объектами. Но этим традиция не нарушена. Сотрудники каждый день приезжают на работу на комфортабельных автобусах - губкинские и пурпурские вахтовики ежедневно отдыхают после смены дома, иногородние живут тоже в городской среде, в общежитиях, условия проживания в которых отличаются от домашних только тем, что рядом нет семьи. В городе же находится и прекрасный центр спорта и творчества «Ямал», в котором можнобросить напряжение после трудового дня.

В коллективе Губкинского газового промысла трудятся 295 человек. Подбирался персонал по простому принципу - растить коллектив, начиная с момента создания промысла. Сама ситуация строительства и пуска объекта максимально располагает, другими словами - мотивирует людей к работе: впереди видны перспективы,

карьерный рост. Это не просто интересно - наращиваются мощности, растут цеха, и люди профессионально растут вместе с ними, а иногда и обгоняют.

Растет в коллективе и молодая смена. Это самое главное, по словам Сергея Шашмурина, то, чтобы была команда единомышленников, людей, с которыми работает спокойно, надежно, с которыми можно уверенно идти дальше.

- Но это не получается просто с приходом нового специалиста, - поясняет начальник промысла. - Этим нужно заниматься, это наставничество, передача опыта. Такие задачи всегда стоят перед нами, и это не пустой лозунг. По той причине, что Губкинский промысел молодой, династий в третьем, четвертом поколениях у нас нет, но династий двух поколений трудится достаточно много. Наверное, сказывается то, что город Губкинский и поселок Пурпе, в которых живут наши сотрудники, не очень велики, и не так уж много стабильных предприятий, где можно найти дело по душе. Но если традиции коллектива подкрепляются семейными традициями, то получается крепкий слиток, ценный для производства. Кстати, прочно спаянный коллектив высокопрофессиональных специалистов - это, помимо постоянной модернизации и автоматизации производства, еще одна весомая причина того, что Губкинский газовый промысел считается самым надежным в компании. Мы полностью оправдываем выбранный нами к юбилею девиз: «15 лет надежной работы».

Игорь РУЖИЦКИЙ

Фото автора